

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：PChome 新聞

刊登版面：第\_\_版

日期：107年06月18日



文藻外大畢業典禮首次結合畢業感恩授帶禮，文藻師長親手將代表文藻精神的黃綠禮帶，披在每位畢業生的肩上，期待畢業生秉持文藻校訓「敬天愛人」的精神，為社會服務。



文藻外大周守民校長於畢業典禮上勉勵畢業生，培養可以帶著走的能力，累積經驗對未來做足準備，不論未來想做甚麼，一定要發揮影響力、保持熱情、身懷大志並且樂觀進取。



文藻外大今日舉辦畢業典禮，畢業生圖從左至右為獲得勤學獎學子陳宜孜、布吉納法索籍南傑度及獲得全勤獎的越籍阮氏清娥合影。

## 文藻畢業典禮首次結合感恩授帶禮 歡送畢業生

【大成報記者吉雄世／高雄報導】文藻外語大學 106 學年度畢業典禮，6 月 16 日登場。今年文藻外大首度將畢業典禮結合畢業感恩授帶禮一同舉辦，歡送 1857 位畢業生。畢業生離情依依，互道珍重，展開人生新的旅程。

文藻外大今年畢業典禮，共分為專科部、英語暨國際學院及文教創意產業學院、歐亞語文學院及進修部等四場畢業典禮。今年畢業典禮同時結合「畢業感恩授帶禮」，文藻師長親手將代表文藻精神的黃綠禮帶，披在每位畢業生的肩上，期待畢業生秉持文藻校訓「敬天愛人」的精神，為社會服務。「畢業感恩授帶禮」含有「感恩」與「派遣」雙重意義。授帶典禮現場，可以看到許多導師一邊幫學生披掛禮帶，一邊做最後的叮嚀，場面溫馨。

畢業典禮上，文藻外大校長周守民致詞鼓勵每位畢業生，並為畢業生代表撥穗。今年畢業典禮中，同時頒發該校 2018 年傑出校友獎，由專科部德文科第 15 屆校友黃春賢（財團法人腦性麻痺基金會董事長）出席受獎。文藻外大董事長古崇孝修女於授帶禮時勉勵畢業生，領受天主的生命才能有真正的圓滿，人生才會滿足並且擁有永恆生命的美好果實。她期勉畢業生，全心、全意、全靈、全力，愛天主並且愛別人如同愛自己，人生必將充滿滿足、喜樂及平安。

文藻外大校長周守民致詞時表示，目前在文藻求學的外籍學子來自 29 個國家，文藻全球姊妹校橫跨 35 國共 274 所，國際化程度曾經在大學評比中名列全國第五名。今年更是連續九年獲得媒體評比為，公私立技職校院最具國際觀與外語能力第一名。文藻周校長以教宗方濟各的話語勉勵在場學子，「慈悲是一段由心到手的旅程，心與他人的苦難相連結，這就是慈悲。慈悲是當我把他人的苦難或悲痛的處境放在心上，允許這個處境觸動我的心。」只有處事無私，愛人以德，尊重生命，別人才會認同你，只有發揮慈悲與善良的人，他的世界才是美好的。

周校長期勉畢業生，要學會自覺、自省並且能掌握自己，因為自己才是幸福的關鍵。處事需以清明、冷靜、理性及善良，面對多元和詭譎的社會，心急粗暴無法解決事情，只會帶來更多的問題。周校長鼓勵學子，選擇一條對的路，哪怕一開始看起來困難重重，但天主一定會祝福好人，只有自覺和善良，堅持到最後才能克服困難及考驗並得到最大的福分。最後，周校長祝福每位畢業生，培養可以帶著走的能力，累積經驗對未來做足準備，不論未來想做甚麼，一定要發揮影響力、保持熱情、身懷大志並且樂觀進取，才能夠在競爭的路上跑得更快、走得更遠，讓自己的生命更加豐富。

外語教學系謝宜真代表畢業生致詞時指出，她是在文藻發現自己的價值。她回憶道，大一時曾有位老師說，大學就像是吃自助餐，要夾多少都取決於自己，今日的畢業典禮就像是結帳日。謝宜真表示，她這四年來夾的每道菜都是山珍海味，不是因為菜色的價值高昂，而是因為烹飪者的耐心與用心。謝宜真感謝文藻師長的教導，因為教學絕不是一件簡單的事，教育更像是不可能的任務。感謝文藻師長愛心和耐心的教導，謝謝畢業生家長成為他們永遠的避風港。謝宜真也提醒畢業生，看看身邊一起走過四年的同學，面對未來的挑戰雖然充滿不安，她鼓勵大家鼓起勇氣接受成長的洗禮，並且適當地嶄露自己的光芒。

文藻外大今年畢業生中，有超過 60 位境外生。他們分別來自布吉納法索、波蘭、法國、紐西蘭、巴拉圭、美國、加拿大、蒙古、印度、印尼、越南、日本、韓國、馬來西亞、大陸、香港及澳門等地。今年文藻外大首度有布吉納法索的畢業生，即將從文藻多國語複譯研究所畢業的南傑度，身高 190 公分，自稱「台灣歐巴馬」。南傑度表示，布吉納法索的官方語言為法語，來台灣後他勤學華語，說得一口流利的中文。課餘時間南傑度同時兼任翻譯工作，學以致用。南傑度很滿意文藻的教學環境，也很喜歡台灣的生活環境，畢業後他想先留在台灣工作，累積跨國工作經驗。未來南傑度希望返回母國布吉納法索，擔任官方中法口譯或者翻譯人員。

另外一位來自越南的阮氏清娥，即將從外語文教事業發展研究所畢業。阮氏清娥在越南大學主修翻譯系，畢業後從事英語教學。她選擇來台灣進修，提升英語教學技巧。阮氏清娥表示，文藻外語文教事業發展研究所，教師非常專業且對學生很友善。她來文藻不僅精進英語教學專業，同時提升中文能力。阮氏清娥在學期間從不缺課，畢業典禮上獲頒「全勤獎」，好學精神令人佩服。

今年文藻外大畢業生中，充滿許多令人感動的故事。就讀專科部德文科的應屆畢業生陳宜孜，眼睛患有遺傳性的遠視型弱視疾病，無法配戴眼鏡，讀書近距離閱讀需要使用放大鏡。陳宜孜出門無法騎腳踏車，搭乘公車時只能看到一個黑影靠近，因為看不清楚公車號碼，經常錯過公車或者搭錯車。陳宜孜克服身體障礙，不斷挑戰自己，不僅曾經擔任交換生前往德國求學半年，也跟朋友自助旅行，至今已經去過十個國家旅行。陳宜孜勤勉好學，獲頒今年的「勤學獎」，她以「無論如何都要繼續活下去」勉勵自己，勇敢並且開心面對每一天，未來陳宜孜計畫繼續於文藻外大二技部德文系就讀。